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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAOD

Os professores comrectores deverfo ter em conta, na classificagio a altribuir, para além dos
critérios especificos enunciados abaixo, os seguintes aspeclos:

- comeceio da terminologia econdmica utilizada;

- estruturacgio correcla das respostas, nomeadamenle no que se refere aos ilens de
resposta longa.

No caso de o examinande ndo evidenciar nas suas respostas os aspectos atras explicitados,
a penalizagio ndo podera exceder 10% da colaglo estabelecida para cada item.

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO

Os itens da prova de exame sdo suscepliveis de terem respostas diferentes. Esla situacéo
resulta, nomeadamenta, do faclo de a ciéncia econdmica ser uma ciéncia social, passivel de uma
pluralidade de abordagens. Por outro lado, os aluncs estdo sujeitos a processos de ensino-
-aprendizagem diferenciados, tornando dificil tipificar sugestoes de resposta aos itens de uma
forma exaustiva e padronizada.

Deste modo, as sugestbes de comecgdo que a seguir se apresentam constiluem apenas uma
orientagio para os professores comeclores.

Distribuigao
Critérios de classificagdo e sugestdes de correcgic da cotagio | Total

I | 1. |1.1.| Atribuigo da cotagdo total se o examinando 15
caracterizar uma das seguintes fungdes do Estado:

= econdmica;

— politica;

- raguladora;

= dinamizadora;

— legisiativa.

Se se limitar a indicar uma das fungdes do Estado, sera
de atribuir 5 pontos.

1.2. | Alribuigdo da cotagdo total se o examinando apresentar, | 15
entre oulras, duas das seguintes razdes:

~ promover a justica social;

- prevenir ou alenuar crises,

- necessidade de produzir bens & sernvigos,

- garantir a seguranga econdmica & social dos

cidadaos.
Distribuir equitativamente a cotagio pelas duas parles
da resposta. 7T5+75
1.3, | Atribuicio da cotagdo total se o examinando indicar 08 15

seguintes sectores instilucionals:

— Administragdes Publicas,

- sociedades e quase sociedades ndo financeiras.
Distribuir equitativamente a cotagio pelas duas pares
da resposta. 75+ 75

2, |21. | Atribuigio da colagéo Iolal se o examinando explicar a 20

seguinte siluagdo, ou oulras consideradas relevantes:

- 05 aumentos salariais dos funcionarios publicos
provocam um aumento da procura, que se reflecte
nos precos dos bens.
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1| 1. [ 1.1.| O examinando devera apresentar 05 seguintes célculos: 20
Créditos = 3615.6 + 1229.0 + 540,3 + 1366,9 = 6751.8
Debitos = 4897.0 + 9544 + 6480 + 2898 = 6789,2
Saldo da BTC = 6751,8 — 6788,2= -37 4
O saldo da BTC é de =374 milhdes de contos.
Também sera de considerar como certa a resposta se o
examinando apresentar comectamente o resullado com
base nos saldos das balangas que compdem a Balanga
de Transacgbes Comenles.
Se o examinando apresentar os calculos comactamente,
embora com erro nos resultados, atribuir 15 ponlos. 15
Se apenas apresentar o resultado sem os calculos,
atribuir 5 pontos. S
1.2.| O examinando devera indicar que: 15
- as despesas realizadas pelos turistas eslrangeiros em
Portugal se registam na Balanga de Servigos;
- o investimento de uma empresa portuguasa no Brasil
se regista na Balanga de Capitais;
- as remessas dos imigrantes se registam na Balanga
de Transfer&qncias Unilaterais.
Distribuir equilativamenle a cotagio pelas irés partes da
resposla, 5+56+5
II| 1. | 1.1.| Atribuicho da cotagdo lotal se o examinando explicar, 20
por exemplo, um dos seguintes problemas:
- 0 servigo da divida;
- as medidas de ajuslamento estrutural impostas;
- a ma utilizagio da ajuda;
- as imposigdes dos paises doadoras.
Se o examinando se limitar a indicar um problema,
atribuir 5 pontos.
1.2. | Alribuicdo da cotagdo tolal se o examinando referir, 15
entre outros, um dos seguinles cbstaculos:
— ambientais;
- demograficos;
— politicos.
1.3. | Atribuicio da cotagdo total se o examinando referir, pelo 15
menos, trés dos segquinles aspedcios;
- satisfaglo das necessidades basicas da populago
actual;
- preservagac do ambiente, tendo em conta as
geracoes futuras;
— distribuicdc mais equitativa do rendimento;
- igualdade de oportunidades.
Distribuigdo equitativa da colagdo pelos trés aspectos
referidos. 5+5+5
V.5.F.F.
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1.1.

2.1.

2.2.

Atribuigo da cotagdo lotal se o examinando explicar, 20
entre outras, duas das seguintes razbes:
—~ 08 fluxos financeiros provenientes dos fundos
estruturals da CEE;
— 0 crescimento dos salarios;
- 0 aumento da produtividade;
- a expansaoc da actividade econdmica.
Distribuir equitativamenie a colagio pelas duas partes
da resposta. 10 + 10
Aftribuigdo da cotagao tolal se o examinando identificar 13
0 Fundo Europeu de Orientaglo e Garantia Agricola
(FEOGA).
O examinando devera expor, entre outros, dois dos 15
seguintes objectivos:
- controlar a produgdo, adequandc-a 4 procura;
- aumentar a competitividade da agricultura eurcpeia;
— proteger o meio ambiente.
Se o examinando se limitar a indicar dols dos objectivos
acima referidos, atribuir 10 pontos.
Distribuir equitativamente a cotagio pelas duas partes
da resposta. 7.5+75
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